

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ نَحْمَدُهٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ وَنَعْلَمُ اَنَّہٗ لَیْسَ بِمَعْرُوْمٍ

REGD NO-P/6 DP 3

جلد ۳۱

شماره ۳۱ شرح چند



ایڈیٹر: خود شیر احمد انور

سالانہ ۲۶ روپے
ششماہی ۱۳ روپے
ماہانہ ۱ روپے
بذریعہ پستی ۱ روپے
غنی پورچھو ۶۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIAN 143516

اخبار احمدیہ

قاریان ۲۲ نمبر واگت حضرت اقدس امیر المؤمنین علیہ السلام نے اپنے اربعہ ائمہ کے ساتھ جمعہ ۲۸ جولائی کی اطلاع منظر ہے کہ حضور پر نور خیریت سے ہیں اور لاہور کے امر پورٹ سے بذریعہ ہوائی جہاز یورپ کے دورے کے لئے روانہ ہو چکے ہیں۔ اگرچہ میں چند روز حضور انور کا قیام متوقع ہے۔۔۔ مقامی طور پر عاجزادہ حضرت مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ و اعلیٰ نے خطبہ جمعہ میں حضور انور کی صحت و سلامتی اور بائبل پر امام کا مہیاب مرحمت کے لئے خصوصی تحریک دعا فرمائی۔ پھر آپ نے یکم نمبر واگت کو خصوصی تحریک دعا کے ساتھ حضور کی صحت و سلامتی کے لئے دعا فرمائی۔ حضرت عاجزادہ صاحب نے فرمایا ہے کہ سربراہان خلافت ہونے کے بعد حضور انور کا بیرونی ممالک کا یہ پہلا دورہ ہے۔ لہذا دورہ کی کامیابی کے لئے احباب خصوصی دعائیں جاری رکھیں اور صدقات کا اہتمام کریں اور تقاضے کے ساتھ محبوب آقا کی روح القدس سے تائید فرمائیں اور فرشتوں کے جلیوس حضور انور کا ممالک عرب میں نزول فرمائیں۔ قاریان ۲۲ نمبر واگت مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب نے خصوصی تحریک دعا فرمائی اور دعا کے ساتھ دعا فرمائی۔

۱۲ شوال ۱۴۰۲ھ ۵ رظہور ۱۳۶۱ھ ۵ اگست ۱۹۸۲ء

غانا کے ایک گاؤں میں چالیس افراد کا قبولِ احمدیہ

اسی صوبے کے دیگر علاقوں کے مزید دس افراد نے بھی احمدیت قبول کر لی۔ غنائی سے لے کر چھپ پیمانہ اور خیریت

شہر کو ذریعہ واگت اور وہاں کے غریبوں کو علم کولانے اس نے ایک سوال یہ کیا کہ احمدی سورہ فاتحہ سنائیں ہمارے لوگوں نے ان کا مطالبہ پورا کیا اس نے کہا اگر یہ سورہ فاتحہ جانتے ہیں تو مسلمان ہیں چنانچہ وہ یہ کہہ کر قبول کیا اس کے بعد ان لوگوں نے ہمیں منام سمجھوایا۔ ہم وہاں سینچے اور ان لوگوں نے احمدیت کو قبول کر لیا۔

دس احباب کی بیعت

مکرم امیر صاحب نے اطلاع دی ہے کہ اسی صوبے کے دو اور سرگوش میں دس اور احباب نے احمدیت قبول کر لی ہے یہاں اب بلفضہ تعالیٰ جماعت قائم ہو گئی ہے انہوں نے اپنی مسجد بھی تعمیر کر لی ہے اور عہدیداران کا انتخاب بھی ہو گیا ہے۔
خالد محمد علی ذریعہ الفاضل

مبلین کو گاؤں میں تقریر کرنے کی دعوت دی چنانچہ ہمارے مبلین وہاں پہنچے اور ان تک پیغام حق پہنچایا۔

سورہ فاتحہ پر فیصلہ

اس پر لوگوں نے حکومت کو شکایات کرنا شروع کر دیں کہ ہمارے لوگ احمدی ہو رہے ہیں ان کو اس سے روکا جائے۔ حکومت نے کہا مذہبی معاملات میں ہم دخل نہیں دیتے اس کے بعد یہ غیر احمدی امام قریبی

مبلین نے سبک تقاریر کیں۔ انہوں نے تقاریر سنیں تو اپنے گاؤں کے امام الصلوٰۃ کو کہا کہ مجھے احمدیت سچی معلوم ہوتی ہے لیکن امام صاحب ان کی تائید نہ کی چند دن بعد انہوں نے اس امام کو شراب کے نشہ میں مست دیکھا یہ امام صاحب ٹونا ٹونکا اور تھوڑے ہی کرتے تھے چنانچہ عبدالسلام صاحب نے اپنے عزیز واقارب کے ساتھ مل کر ایک مسجد بنائی اور اس امام کے پیچھے نماز پڑھنا ترک کر دی اور پھر ایک احمدی دوست کے ذریعہ ہمارے

۱۔ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل و کرم اور عجزانہ تائید نبوی سے مغربی افریقہ کے ملک غانا کے ایک گاؤں نیو ابرم (NEW ABREM) میں اکتے چالیس افراد بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہو گئے ہیں ان کے پیش سے زائد نیچے پچاس اس کے علاوہ ہیں جن کے نام بیعت فارم پر مذکور نہیں ہیں غانا کے امیر اور مشنری ایسارج مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب نے یہ خبر سنا لیا ہے کہ وہ لکھا ہے کہ یہ جماعت یہاں کے دو مسجد اور دو ستر مکرم عبدالسلام اور مکرم آدم صاحب کی جدوجہد کے نتیجے میں قائم ہوئی ہے۔ مکرم آدم صاحب اور اعلیٰ سے تعلق رکھتے ہیں جہاں احمدی احباب کافی تعداد میں موجود ہیں ان کے کچھ رشتہ دار احمدی ہیں گذشتہ سال یہ غانا کے طلبہ سالانہ میں شامل ہوئے یہ احمدیت کے بارے میں کافی معلومات اور اچھی رائے رکھتے تھے مگر اس عمل احمدی نہ ہو گئے۔ دوسرے دوست جن کا نام عبدالسلام ہے اور اچھے معر ہیں انہوں نے خواب میں دیکھا کہ ان کے گاؤں میں احمدی مبلین اسلام کی خبریاں بیان کر رہے ہیں تعریف الہی سے الیا ہوا کہ اس خواب کے چند دن بعد وہاں ہمارے

مورخ ۱۲/۱۲/۱۹۸۲ء اور جولائی ۱۹۸۲ء کے عرصے میں حضور ایدہ اللہ نے عبد الفطری آدکے پیش نظر دنیا بھر میں پھیلے ہوئے احمدی مشنوں کو عبد الفطری مبارکباد کے تار ارسال کئے اس ضمن میں حضور کی طرف درج ذیل مضمون کے ۳۲ ٹیکٹام ارسال کئے گئے۔
”السلام علیکم۔ براہ کرم تمام بھائیوں بہنوں اور بچوں کو عبد مبارک پہنچا دیں اللہ تعالیٰ ہماری رمضان المبارک کی عبادت کو قبول فرمائے اور ہمیں حقیقی عید منانے کی توفیق سے رمضان المبارک کے دوران جو روحانی جوش و خروش دلو لو اسے حال کیا ہے اس عید کو بڑا راز رکھیں اسی میں آپ کی حقیقی عید ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو اپنا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اور اپنے تمام پیاروں کا پیار عطا کرے آمین۔“
اس عرصے کے دوران حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں اندرون ملک ۴۰۴ اور بیرون ملک ۱۹۰ خطوط وصول ہوئے۔ ان دنوں سے ان تین دنوں میں ۸۳ خطوط آئے اور حضور ایدہ اللہ کی طرف سے جلد دفتر کو ۲۱۶ خطوط کئے گئے اس عرصے میں حضور کی طرف سے ۲۴۲ احباب جماعت کو جواب دیا گیا اور ۹۱۳ احباب کو بذریعہ پوسٹ سیکرٹری جواب دیا گیا ان تمام میں تقریباً ۲۴ احباب و خواتین نے اور ۱۵ نے شاہین کے ایک گروپ حضور سے ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ حضور کی صفت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ
(الفضل ۲۰۸۲)

حضور ایدہ اللہ کی مصروفیات

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا!

بیتکوش: عبدالرحیم و عبدالرزاق فائکان رحمتی دارلحدیث دارالعلوم پور کٹک (پاکستان)

ملک صہباج: نیا ایم سے پرشور و پبلشر نے فضل عمر سنسکریپس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پروڈیوٹر: صدر انجمن احمدیہ قادیان

ہفت روزہ کبیر قادیان

مورخہ ۵ رطلہ ۱۳۶۱ ہجری

وزیر اعلیٰ پنجاب کا ہدیہ تبریک

اہل صحافت کے لئے لمحہ فکریہ!

مقدم وزیر اعلیٰ پنجاب سرور دربارہ نگہ صاحب کی جانب سے عید الفطر کے مبارک موقع پر ایک رنگین خوشنما دیدہ زیب اور نفیس بارکبار پریشل کاڈز ہیں موصول ہوئے ہیں۔ یہی طور پر جماعت احمدیہ عید کارڈوں کی قابل نہیں ہے۔ لیکن جہاں تک محترم وزیر اعلیٰ پنجاب نے ہمیں رواداری اور خیر منگالی اور قومی یکجہتی کی روح کو جاگر کرنے کے لئے الفاظ استعمال کئے ہیں وہ یقیناً قابل ستائش ہیں آپ کا ہدیہ تبریکہ ان الفاظ پر مشتمل ہے۔

”عید الفطر کی موقع سے تقرباً پورا آپ کو اور آپ کے عیال و اطفال کو بہت بہت مبارک

(دستخط) دربارہ سنگھ وزیر اعلیٰ پنجاب

عزیز نہیں سکھاتا آپس میں ہیر رکھنا۔ (علامہ اقبال)

اس خیر منگالی کے پیغام پر ہم جناب وزیر اعلیٰ کا مودبانہ شکریہ ادا کرتے ہیں۔

اخبارات کو دنیا میں بہت بڑی اہمیت حاصل ہوتی ہے۔ اگر اہل صحافت اس پہلو پر سنجیدگی سے غور فرما کر مختلف ذرائع کی وہ تعلیمات جو انسان دوستی مذہبی رواداری صلح جوئی اور بنی نوع انسان سے بھی ہمدردی پر مشتمل ہیں سفحیات قرطاس پر کھینچنا شروع کریں تو ہوا کا رخ بدل سکتا ہے اور موجودہ بے چینی اور بد امنی اور بدگمانی اور فتنہ و فساد کی ہوا میں خود اعتمادی امن امان اور انسانی ہمدردی کی پُرسرت فضاؤں میں تبدیل ہو سکتی ہیں حقیقت یہ ہے کہ ہمارے بزرگان اس سے بھی زیادہ خیر منگالی و ملاحظت اور مذہبی رواداری کا مظاہرہ کیا کرتے تھے جس کا اظہار ہمارے محترم وزیر اعلیٰ صاحب نے کیا ہے۔ سکھوں کا مشہور عالم گوردوارہ پر مشہور گوردوارے میں امیر صاحب سے رکھو یا تھا اگر ان بزرگان میں قلبی لگاؤ نہ ہوتا تو ایسا ہونا گوارا نہ ہو سکتا تھا۔ بانی حضرت گوردوانا صاحب رحمۃ اللہ علیہ ایک مسلمان بزرگ حضرت فرزند بھائی کو رخصت کر کے مدافعت کرتے ہوئے بڑے دھڑا فز میں انداز میں فرماتے ہیں

آؤ نہیں گل ملہانک سہیل شیا مل کر کرو کہا نیا امرت کنت کیا اس سے ثابت ہوتا ہے کہ سکھوں اور مسلمان بزرگان میں بڑا ہی حقیقت و پیار پایا جاتا تھا۔ انسان جو عربی زبان کا لفظ ہے اس کے معنی ہی یہ ہیں کہ ایک طرف فدائے واحد دیکھنا کے ساتھ پیار ہو اور دوسری جانب ساری مخلوق خدا سے ہمدردی ہو جس شخص میں یہ چیزیں ہوں وہ صحیح معنی میں انسان کہلائے گا۔ ستم نہیں ہوتا۔ بانی اسلام حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حقیقت کو ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے کہ الخلق عیال اللہ یعنی مخلوق خدا بندو سکھو مسلم میانی پاری وغیرہ خدا کا کتبہ ہے اور اللہ تعالیٰ کو ہی شخص پیار ہوتا ہے جو اس کے کتبہ کے ساتھ زیادہ ہمدردی رکھتا ہو۔

ہم لوگ مسلمان یا پنج وقت نمازوں میں ہر روز بار بار سورہ فاتحہ پڑھتے ہیں اس میں بسم اللہ کے بعد پہلی آیت میں ہے الحمد لله رب العالمین کہ برہمن کی سبھی دائمی تعریف اس خدا کے لئے ہے جو رب العالمین ہے وہ خدا صرف رب المسلمین نہیں ہے بلکہ ساری کائنات کا رب ہے اس آیت کے بعد میں بھی ہر انسان کے ساتھ اس کا مذہب اور عقیدہ کچھ ہی ہو سبھی ہمدردی کی تلخینی کی گئی ہے بدستہی سے آج مسلمان سبھی اس تعلیم سے بہت دور جا چکے ہیں مگر الہی نوشتہ کی مطابق موجود اقوام عالم حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی مسعود علیہ السلام نے بڑی شرح و بسط کے ساتھ

اور پوری قوت و طاقت سے اس حقیقت کو دنیا کے سامنے پیش کیا ہے آپ ایک مقام پر فرماتے ہیں

بود نانک ہمارف مرد خدا
رازمانے معرفت راہ کث

(سنت پینج سٹ)

یعنی با د صاحب معرفت الہی کا فرزند تھے اور روحانی بھیدوں کو ظاہر کرنے والے تھے۔ **قرآن کریم** میں اللہ تعالیٰ نے بڑی وضاحت و تکرار کے ساتھ اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ کے نبی موصول اور اذکار مبعوث ہوتے رہے ہیں **وَاَنْتَ رَسُوْلٌ مِّنْ اُمَّةٍ اَلَا خَلَا نٰہِہَا فَنذٰرٌ (ناظر) حدیث شریف میں ہے** کہ کانت فی الہند نبیًا اسود اللون اسمہ کاہنا یعنی ہندوستان میں ایک عظیم الشان نبی گزرا ہے جس کا رنگ سا لور تھا اور اس کا نام کھیا تھا۔ یہ حدیث حضرت کرشن کی نبوت ثابت کرتی ہے۔

ہند میں گولا نے بھیجے ہیں نبی جن میں ہیں مشہور کرشنا اور رام
آرشی کا دے گئے اپدیش وہ تا ابد زندہ رہے گا ان کا نام
گیتا میں بھی انسانی ہمدردی کی تعلیم موجود ہے مثلاً لکھا ہے
آتاؤ پسننا مرد تر سنگ پستی
جو رہناں سکیم پری باو کیم سا جوگی پر موشہ
(باقی صفحہ پر دیکھئے)

آپے ہیں

ہمدی معبود کی صورت سمائے آپ ہیں

اک نرالی شان میں پھرا ج آئے آپ ہیں
نور دین کے نور ناصر کی دماؤں کے ثمر
مصلح موعود کے طاہر ہمارے آپ ہیں

حیدر گزار کے ہم دست ہم دم ہم سفر
اک گرج سے کفر کے ایواں جو ڈھائے آپ ہیں
پایا پیدائش سے پہلے خادم دین کا لقب

ماتانے ام طاہر کی جو پالے آپ ہیں
نور قرآن تیرے دل میں تیرے سینے میں سرور
بس کلام نخر موجودات سمجھے آپ ہیں

سیف ہے تیرا قلم سالار فوج دین ہے تو
کوشش پیہم سے ہر دم فتح پاتے آپ ہیں
بہتا ہے تیری زباں سے ایک دریا کے سخن

پتھروں کو پانی پگھلا کر بناتے یہ آپ ہیں
اس معالج سے بدن کی روح نے پایا سکون
جام شفقت کا شفاعت کا پلاتے آپ ہیں

عفو سرتاپا، مجسم خلق اور محسن رحیم
چار چاندوں سے خلافت جگمگاتے آپ ہیں
اس بھری دنیا کو پیغام مسیح مصطفیٰ

پھر سے اک شیریں بیان کھل کر سناتے آپ ہیں
نقش پائے ہمدی موعود ناظر کی نظر
راستہ منزل کا اب کوئی تباہے آپ ہیں

سیہ غلام نبی ناظر یاری پورہ کشمیر

خطبہ جمعہ

اسلامی نظریات میں تقویٰ کی مرکزی بنیادی حیثیت اور اہمیت سے

خلافتِ محمدیہ کی طاقت کا راز خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ میں جماعت کے لیے مجموعی تقویٰ میں ہے

جب تقویٰ کا معیار بلند نہ ہو چلا جائے تو اتنی مفصلی قوت پیدا ہو جاتی ہے کہ دنیا کی تعداد از خود کھینچی چلی آتی ہے

فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ ۲۵ ارجسٹ ۱۳۶۱ھ مطابق ۲۵ جون ۱۹۸۲ء مقام مسجد اقصیٰ ربوہ

تشہد وتوؤد اور سورہ ناتمہ کے بعد حضور نے یہ آیت کریمہ تلاوت فرمائی
وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا
وَذُرِّيَّتِنَا قُرَّةَ اَعْيُنٍ وَاجْعَلْنَا لِلْمُتَّقِينَ اِمَامًا
(الفرقان آیت : ۷۵)

اور پھر فرمایا :-

یہ آیت کریمہ جس کی میں نے تلاوت کی ہے اس میں دعا کی صورت میں
مومنوں کو کچھ ہدایات عطا فرمائی گئی ہیں۔ ان میں سے دو کی طرف میں خصوصیت
کے ساتھ آپ کو توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

پہلی بات تو یہ فرمائی گئی کہ مومن اپنے رب سے یہ دعا کرتے ہیں کہ اے آقا!
تو ہی ہماری، بیویوں اور ہماری اولاد سے ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک کے سامان ہوا
فرما اور وہ سوری درخواست یہ کی گئی کہ آنکھوں کی ٹھنڈک کا یہ سامان کچھ اس رنگ
کا ہو کہ ہم متقیوں کے سربراہ بنیں متقیوں کے پیشوا کہلائیں۔ متقیوں کے آباء
واجداد بن کر تاریخ میں چلیں۔ ناسق اولاد کیچھے نہ چھوڑ جائیں۔

اس میں

پہلی قابل توجہ بات

تو یہ ہے کہ ہم آنکھوں کی ٹھنڈک کی جو دعا کرتے ہیں اور ایک دوسرے کو اس
دعا کی درخواست کرتے رہتے ہیں کہ اے اللہ! ہماری اولاد کو ہماری آنکھوں کی ٹھنڈک
بنا تو اللہ تعالیٰ کے نزدیک سب سے زیادہ قابل قدر آنکھوں کی ٹھنڈک آنکھوں
کی حقیقی ٹھنڈک۔ آنکھوں کی وہ ٹھنڈک جو دراصل ذکر کے لائق ہے وہ یہ ہے
کہ اولاد متقی بن جائے اور کسی کو اس سے زیادہ آنکھوں کی ٹھنڈک نصیب نہیں
ہو سکتی کہ وہ اپنی اولاد کو متقی دیکھ لے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے
بڑے بے ساختہ اور پیارے انداز میں اس مضمون کو یوں بیان فرمایا ایک دعا کی
شکل میں اپنے رب کے حضور عرض کرتے ہیں

یہ ہو میں دیکھ لوں تقویٰ سمجھی کا

جب آئے وقت میری والہی کا

کہ لے میرے آقا! آخری نگاہ جو میری اپنی اولاد پر پڑ رہی ہو وہ ایسی
ہو کہ میں نے ان کو متقی حالت میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو رہا ہوں
سب سے زیادہ معراج آنکھوں کی ٹھنڈک کا اس وقت انسان چاہتا ہے
جب وہ زندگی کے انجام تک پہنچ کر آخری نگاہیں ڈال رہا ہو تو ہے تو حضرت

اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی
آنکھوں کی ٹھنڈک کا خلاصہ

یوں بیان فرمایا ہے

یہ ہو میں دیکھ لوں تقویٰ سمجھی کا

جب آئے وقت میری والہی کا

پس سب سے پہلے تو جماعتِ احمدیہ کو خصوصیت کے ساتھ اس طرف توجہ کرنی
چاہیے کہ ہم بزرگ نیک اولاد کیچھے چھوڑ کر جانے والے بنیں ناسق اور بد
اولاد کیچھے چھوڑ کر جانے والے نہ بنیں اور یہ چیز دعا کے بغیر نصیب نہیں
ہو سکتی کیونکہ یہ نصیحت دعا ہی کے رنگ میں ہی سیکھائی گئی ہے اور خصوصیت
کے ساتھ اس طرف توجہ دلانا مقصود ہے کہ دعا میں کہہ گئے تو میں اپنی مقصد
کو حاصل کر سکے گا اگر شخص اپنی نیتوں پر اکتفا کر دے گا یا اپنی کوششوں
پر بھروسہ کر دے گا تو یہ اعمال مقصد نہیں نصیب ہوں گے۔

پس

بہت دعا کرنی چاہیے

اپنی اولاد کے لئے اور دعا صرف بچوں کی پیدائش کے بعد ہی نہیں پیدائش
سے پہلے بھی کرنی چاہیے بعض دفعہ انبیاء نے ایسی دعائیں کیں کہ سینکڑوں
سال بلکہ ہزاروں سال بعد آنے والوں کے لئے بھی انہوں نے دعائیں کیں
چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے فاروق کی خوارت کو اٹھاتے ہوئے
آنحضرت سید ولد آدم حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
مشفق جو دعائیں کیں وہ ہزاروں سال بعد میں پیدا ہونے والے ایک بچہ
کے لئے ہی تو دعا تھی۔ پس صرف یہی نہیں کہ اپنی اس اولاد کے لئے دعائیں

کریں جو آپ کے سامنے حاضر کے طور پر پیش ہو چکی ہے بلکہ اس اولاد
کے لئے بھی دعائیں کریں جس کا کوئی وجود ابھی نہیں بنا اس اولاد کے
لئے بھی دعائیں کریں جو نسلاً بد نسل پیدا ہوتی چلی جائے گی اور قیامت تک
آپ کی ذریت کے طور پر دنیا میں باقی رہے گی تو ان سب کے لئے تقویٰ
کی دعا کو اولیت دیں اور سب سے زیادہ ایسی دعا کی طرف توجہ کریں۔

دوسرے دعا کی بات

یہ بیان کرنا چاہتا ہوں کہ

وَالَّذِينَ يَقُولُونَ رَبَّنَا هَبْ لَنَا مِنْ اَزْوَاجِنَا

میں اسلامی نظریہ قیادت پیش کیا گیا ہے اور یہ بتایا گیا ہے کہ اسلام میں قیادت اور سرداری کا تصور دنیا کی دوسری قوموں کی قیادت اور سرداری کے تصور سے بالکل مختلف ہے۔ محض قوموں کی سرداری عطا ہو جانا کوئی حقیقت نہیں رکھتا۔ اگر فاسق بدکاروں، ایسے عمل لوگوں کی سرداری نصیب ہو تو وہ سرداری بجا ہے فخر کے ایک لعنت بن باقی ہے چنانچہ فرعون کو جس قوم کی سرداری نصیب ہوئی وہ اس کے لئے بھی لعنت تھی اور قوم کے لئے وہ سرداری لعنت بن گئی۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ سرداری کو اہمیت محض تقویٰ کے اوپر ہے۔ اگر مقفی لوگ تمہارے پیروکار نہیں گئے تو اس سرداری کو قابلِ توجہ قابلِ فخر نہ قابلِ فخر تو نہیں کہہ سکتے مگر اس لائق ہے کہ اللہ کے حضور دعائیں کر کے اپنی سرداری کی طرف توجہ دیا جائے اور آخرت میں اللہ کی نظر میں اس کی قیمت ہے اس کے مواسیات اور قیادت کے کوئی بھی نہیں

پس اس نقطہ نگاہ سے جب غور کرتے ہیں تو

خداوند احمدیہ کی طاقت کا راز

دو باتوں میں نظر آتا ہے۔ ایک خلیفہ وقت کے اپنے تقویٰ میں اور ایک جماعت احمدیہ کے مجموعی تقویٰ میں۔ جماعت کا جتنا تقویٰ من حیث انجمنیت برائے گناہ و عیبت میں اتنی ہی زیادہ عظمت اور توشہ پیدا ہوگی خلیفہ وقت کا ذاتی تقویٰ جتنا ترقی کرے گا اتنی ہی اچھی قیادت اور سیادت جماعت کو نصیب ہوگی۔ دونوں چیزیں بیک وقت ایک ہی شکل میں ایک دوسرے کے ساتھ ہم آہنگ ہو کر ترقی کرتی ہیں۔

پس جماعتی رعایا ہونی چاہیے آپ کی دیر سے لئے اور دیری آپ کے لئے آپ اپنے رب کے حضور گریہ رزا دہی کرتے ہوئے ہمیشہ دعا کرتے رہیں کہ اللہ آدائے مجھے تقویٰ نصیب فرمائے ایسا تقویٰ جو اس کی نظر میں قبولیت اور اس کی درگاہ میں مقبولیت کے قابل ہو اور

میرزا بخشہ یہ دعا ہے کہ

کہ مجھے بھی اور آپ کو بھی اللہ تعالیٰ تقویٰ عطا فرمائے کیونکہ بحیثیت آپ کے اہل حق اور ہمیشہ خلیفہ مسیح کے چھ چھتری زبان مقفیوں کی جماعت نصیب ہوگی اتنی ہی زیادہ ہم اسلام کی عظیم نشان خدمت کر سکیں گے احمدیت کو تقویٰ زیادہ عورت نصیب ہوگی اتنی ہی زیادہ احمدیت کو عظمت نصیب ہوگی محض امداد کوئی بھی حقیقت نہیں ہے۔ روحانی دنیا میں امداد کے ساتھ تعلیم نہیں پائی جاتی جب انجمنیت علی اللہ علیہ وسلم کی بخت ہو تو ساری دنیا کی کل قیمت ایک وجود یعنی حضرت محمدی صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل ہر آپس کا جوتی کا خاک کے برابر ہی نہیں تھی۔ نہ ایک ہی وجود تھا جو اس دنیا میں خدا کا قائم مقام تھا اور وہ ایک ہی وجود تھا جس کی خاطر ساری کائنات کو قربان کر دیا جاتا تو سرسبز الہی میں ایک ذرا سا بھی ارتعاش پیدا نہ ہوتا۔

پس حقیقت میں خدا تعالیٰ کے ہاں قیمت انداز کی ہوا کرتی ہے۔

تعداد کی کوئی قیمت نہیں ہوتی

اور وہی تعداد باعث برکت ہوتی ہے جو اصل اقدار کے نتیجہ میں خود خود نصیب ہو گیا کرتی ہے۔ جبکہ اس قوم میں زندہ رہنے کے قابل قدریں پیدا ہو جائیں جب تقویٰ کا معیار بلند ہو جائے تو اسی عظیم الشان مفقداطیسی توشہ پیدا ہوتی ہے کہ باہر کی دنیا کی تعداد خود بخود چلتی چلی آتی ہے۔

اور تقویٰ دلوں کے ساتھ آکر ہم آجگہ مرنے لگتی ہے یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک نئی تقدیر ظاہر ہوتی ہے اور عدوی نظریہ بھی نصیب ہو جاتا ہے۔ مگر اس عدوی غلبہ کی قیمت اس کی حیثیت محض یہ ہے کہ اگر یہ تقویٰ کے تابع نصیب ہو تو قدر کے لائق ہے اگر یہ تقویٰ کے تابع نصیب نہ ہو تو اس کی کوئی حیثیت باقی نہیں رہتی۔

پس ہمیں

دوسری دنیا پر بھی کرتے رہنا چاہیے

کہ اللہ کی نظر میں ہم مقفیوں کی وہ جماعت ہوں جن کے مقابل پر اللہ کی نظر میں دنیا کی ہر دوسری چیز قربان کے جانے کے لائق ہو اور دنیا میں یہ ایک عظیم الشان معجزہ رونما ہو کہ مقفیوں کی یہ جماعت جو ساری کائنات کی سردار مقرر کی گئی ہے یہ ساری دنیا کی خادم بن کر ان پر نچا ہوتے ہوئے ان کے لئے قربانیاں کرتے ہوئے ان کی سبھائی کے لئے دعائیں کرتے ہوئے ان کو اپنی ذات میں ضم کرتی چلی جائے۔

بیک وقت کی سرداری اور بیک وقت کی خادمانہ حالت یہ بھی ایک ایسا اسلامی تصور ہے جس کا باہر کی دنیا میں کوئی تصور نہیں پایا جاتا اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں یہ اصول سکھایا اور یہ راز سکھایا کہ

بِسْمِ اللّٰهِ الْقَوْمِ خَادِمُہُمْ

اگر تم حقیقتاً دنیا کے سردار ہو اگر

خدا کی طرف سے سیادت کا نوح

تمہارے سروں پر رکھا گیا ہے تو حق دار اسی وقت تک رہو گے جب تک کہ باقی دنیا کی خدمت میں لگے رہو گے اگر خدمت لینے کی خاطر سردار بننے کی کوشش کر دو گے تو یہ سردار تم سے چھین لی جائے گی۔

کُنْتُمْ خَيْرَ اُمَّةٍ اُخْرِجْتُمِنَ النَّاسِ

میں بھی بہترین عطا فرمایا گیا ہے کہ تم بہترین اُمت ہو لیکن اس شرط کے ساتھ کہ لوگوں کی سبھائی اور خدمت کے کام کرتے رہو۔ جب تک یہ صفت تم میں پائی جائے گی جب تک تم خدمت کی سعادت پاتے رہو گے۔ اللہ کی نظر میں تم بہترین قوم کہلاتے رہو گے۔ جب ان باتوں سے عاری ہو جاؤ گے اور بنی نوع انسان کی بہبود سے مستغنی ہو جاؤ گے تو پھر سرداری کی روائ تم سے چھین لی جائے گی۔

پس ہمیں یہ بھی دعا کرتے رہنا چاہیے کہ یہ سعادت جو اللہ تعالیٰ نے آج کے زمانہ میں ہمیں نصیب فرمائی کہ ہم وہ قوم ہیں جو خدا کی نماندگی کر رہے ہیں ہم وہ قوم ہیں جو خدا کی نظر میں زندہ رکھنے کے لائق ہیں اور ہمارے مقابل پر کوئی عدوی اکثریت کوئی حیثیت نہیں رکھتی ہم اپنی اس حیثیت کو نہ سبھ لیں کہ یہ سرداری دراصل خدمت کے لئے عطا ہوئی ہے

جنی نوع انسان کی بہبود

کی خاطر عطا ہوئی ہے ان پر راجح کرنے کے لئے نہیں بلکہ دلوں پر راجح کرنے کے لئے ہے دلوں کو فتح کرنے کے لئے ہے ان پر بار اور محبت اور عشق کی حکومت کرنے کے لئے ہے۔ ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بہتر رنگ میں اس اصطلاح میں جس اصطلاح میں قرآن باریں کرتا ہے ہمیں سیادت عطا فرمائے اور ہمیں یہ سیادت قائم و دائم رکھے اس کے بعد میں

تقویٰ سے متعلق ایک حدیث نبویؐ

آپ کے سامنے رکھتا ہوں اور حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کے بعض ارشادات پیش کرتا ہوں جو تقویٰ کی تشریح میں حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام نے جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرمائے تھے۔

عربان روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک دن تشریف لائے تو آپ نے ایک ایسا وعظ کیا جو بہت ہی فصیح و بلیغ تھا۔ اس کے نتیجے میں ذرعت منها الحيون براری آنکھیں بہنے لگی۔ آنسو جاری ہو گئے وَوَجِلَتْ مِنْهُ الْقُلُوبُ اور ہمارے دلوں پر ایک طاری ہو گیا۔ میرے باپ نے اس پر عرض کیا کہ یا رسول اللہ! وعظ تو یوں معلوم ہوتا ہے جیسے وداع کا وعظ ہے گویا آپ ہم سب رخصت ہونے کے قریب ہیں تو آپ ہمیں کوئی ایسی نصیحت فرمائیے جس کو ہم پکرا کر بیٹھوں میں کوئی ایسی بات کہیں جس عہد پر ہم ہمیشہ قائم ہو جائیں تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب میں صرف اتنا فرمایا

أَدِيبِكُمْ بِتَقْوَى اللَّهِ وَالسَّمْحِ وَالطَّاعَةِ

(ترمذی الاب العلم)

کہ میں تمہیں اللہ کے تقویٰ کی نصیحت کرتا ہوں اور یہ نصیحت کرتا ہوں کہ جب سنا کر تو اطاعت کیا کرو اور سننے اور اطاعت کے درمیان کوئی جیل رجعت داخل نہ ہونے دیا کرو۔

السَّمْحُ وَالطَّاعَةُ كَمَا مَطْلَب

یہ ہے کہ سننا اور اطاعت کرنا اور کیوں اور کس لئے کی جھٹیں نہ اٹھانا پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ایک ایسے وقت میں جو خاص وقت کا وقت تھا اور جدائی کے لمحات قریب تھے ہمیشہ کے لئے سب سے زیادہ بنیادی سب سے زیادہ قائم و دائم رہنے والی اور قائم و دائم رکھنے والی جو نصیحت بیان فرمائی وہ تقویٰ کی تعلیم تھی۔

حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام نے تقویٰ کے موضوع پر بہت کچھ فرمایا بشرکی صورت میں بھی اور نظم کی صورت میں بھی۔ میں

ایک نثر کا اقتباس

اور ایک نظم کا اقتباس آپ کے سامنے رکھ کر اس خطبے کو ختم کر دوں گا۔ آپ فرماتے ہیں:-

”حقیقی تقویٰ اپنے ساتھ ایک نور رکھتی ہے جیسا کہ اللہ جل شانہ

فرماتا ہے

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِن تَتَّقُوا اللَّهَ يَجْعَلْ لَكُمْ فُرْقَانًا وَيُكَفِّرْ عَنْكُمْ سَيِّئَاتِكُمْ وَيَجْعَلْ لَكُمْ نُورًا تَمْشُونَ بِهِ

یعنی اے ایمان لانے والو! اگر تم متقی ہونے پر ثابت قدم رہو اور اللہ تعالیٰ کے لئے اتقا کی صفت میں قیام اور استحکام اختیار کرو تو خدا تعالیٰ تم میں اور تمہارے غیروں میں فرق رکھ دے گا وہ فرق یہ ہے کہ تم کو ایک نور دیا جائے گا جس نور کے ساتھ تم اپنی تمام راہوں میں چلو گے یعنی وہ نور تمہارے تمام افعال اور اقوال اور قوی اور حواس میں آ جائے گا تمہاری عقل میں بھی نور ہوگا اور تمہاری ایک انگلی کی بات میں بھی نور ہوگا اور تمہاری آنکھوں میں بھی نور ہوگا اور تمہارے کانوں اور تمہاری

زبانوں اور تمہارے بیابانوں اور تمہاری ہر ایک حرکت اور سکون میں نور ہوگا اور جن راہوں میں تم چلو گے وہ راہیں نورانی ہو جائیں گی۔ عرض جتنی تمہاری راہیں تمہارے قوی کی راہیں، تمہارے حواس کی راہیں ہیں وہ سب نور سے چمک جائیں گی اور تم سر پایا نور میں ہی چلو گے۔

اب اس آیت سے صاف طور پر ثابت ہے کہ تقویٰ سے جاہلیتہ ہرگز جمع نہیں ہو سکتی ہاں فہم اور ادراک حسب مراتب تقویٰ کم و بیش ہو سکتا ہے اسی مقام سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ بڑی اور اعلیٰ درجہ کی کرامت جو اولیاء اللہ کو دی جاتی ہے جن کو تقویٰ میں کمال ہوتا ہے وہ یہی دی جاتی ہے کہ ان کے تمام حواس اور عقل اور فہم اور قیاس میں نور رکھا جاتا ہے اور ان کی قوت کشفی نور کے پانیوں سے ایسی صفائی حاصل کر لیتی ہے کہ جو دوسروں کو نصیب نہیں ہوتی ان کے حواس نہایت باریک بین ہو جاتے ہیں اور معارف اور دقائق کے پاک چشمے ان پر کھولے جاتے ہیں اور فیض سلخ ربانی ان کے رگ و ریشہ میں خون کی طرح جاری ہو جاتا ہے۔

(آئینہ کمالات اسلام ص ۱۹۸ تا ۱۹۹ رضائی خزائن جلد ۱۰)

پھر حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام

نظم میں جماعت کو نصیحت

کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

وہ دور ہیں خدا سے جو تقویٰ سے دور ہیں

ہر دم امیر نخوت و کبر و غرور ہیں

تقویٰ یہی ہے یاد کہ نخوت کو چھوڑ دو

کبر و غرور و نخوت کی عادت کو چھوڑ دو

اس بے ثبات گھر کی محبت کو چھوڑ دو

اس یار کے لئے رہ عشرت کو چھوڑ دو

اسلام چیز کیا ہے؟ خدا کے لئے فنا

ترکِ رفاغے خویش پئے مرضی خدا

جو مر گئے انہی کے نصیبوں میں ہے حیات

اس رہ میں زندگی نہیں تو بجز حیات

اے کریم خاک چھوڑ دے کبر و غرور و کبر

زیبا ہے کبر حضرت رب غیور

بدتر ہو ہر ایک سے اپنے حسیالی میں

شاہد اسی سے دخل ہو واراز حسیالی میں

چھوڑو خرد و کبر کہ تقویٰ اسی میں ہے

ہو جاؤ خاک مرضی مولیٰ اسی میں ہے

تقویٰ کی جڑ خدا کیلئے خاکساری ہے

عفت جو شرط دین ہے وہ تقویٰ میں رکھا ہے

(درمیں ص ۱۰۲ تا ۱۰۳ مطبوعہ ۱۹۶۲ء)

اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں تقویٰ کی راہوں پر قدم مارنے کی توفیق عطا فرمائے۔

خطبہ تالیف کے دوران فرمایا:-

”اجاب جماعت نے یہ دردناک خبر سن لی ہوگی کہ رات بچانگ

مکرم و محترم چوہدری ظہور احمد صاحب

رائین پاکستان کیلئے ضروری اعلان

جو احباب ہندوستان کے اپنے عزیزوں کی ملاقات کے لئے پاکستان جانا چاہتے ہیں اور انہوں نے پاسپورٹ اور پاکستانی سفارت خانہ سے باقاعدہ ویزا حاصل کر لیا ہے وہ اپنے سفر پر روانہ ہونے سے پہلے ان دو باتوں کا ضرور انتظام کر لیں۔

- (۱) دہلی میں شاہنزی بھون سے امیگریشن کی چیک کی ہر ضرور نکلوا لیں یا پنجاب کے لئے چند ہی گڑھ سے یہ ہر نکلوائیں۔
- (۲) ریزرو بنک آف انڈیا دہلی یا چند دیگر گڑھ کے پتیلوں و اڑاکا انتظام کریں پاسپورٹ پر اسکی کا باضابطہ اندراج ہو۔

کیونکہ اب تھوڑے دنوں سے جن کے پاس امیگریشن کے چیک کی ہر ہر ہندوستانی بارڈر افسر 457 فی کس ڈال رہی ہیں انہیں پاکستانی بارڈر سے ہی واپس کر دیا جاتا ہے اس طرح سفر میں کافی پریشانی اٹھانی پڑتی ہے۔ اُمید ہے احباب آئندہ ان امور کا خیال رکھیں گے۔

ناظر امور عامہ فائحات

وزیر اعلیٰ پنجاب کا ہدیہ تبریک: لقیہ اداریہ ص

اپنی بڑا آدمی وہ نہیں ہوتا جس کے پاس بہت دھن دولت یا بڑا عہدہ ہوتا ہے بلکہ بڑا آدمی وہ ہوتا ہے جو دوسروں کے دکھ سکھ کو اپنے آپ میں محسوس کرتا ہے۔ ہر حال یہ بات بالکل درست ہے جیسا کہ محترم وزیر اعلیٰ پنجاب محترمہ لقیہ اداریہ ص کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا ہے کہ ع۔

مذہب نہیں سکھاتا آپس میں بر رکھا

بڑ جاغت احمدیہ اس سے بھی اور ایک حقیقت کو بیان کرتی ہے کہ ع۔

مجھے ہر بر گز نہیں ہے کسی سے

ہیں دنیا میں سب کا سبھا پاتا ہوں و صلح ہووون

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ ایک مقام پر فرماتے ہیں:-

”میں تمام مسلمانوں اور عیسائیوں اور ہندوؤں اور آریوں پر ر بات

ظاہر کرتا ہوں کہ دنیا میں کوئی چیز دشمن نہیں ہے میں بنی نوع انسان

سے ایسی محبت کرتا ہوں جیسے والدین ہوں اپنے بچوں سے جیسے اس سے

بڑ بڑھ کر میں صرف ان باطل عقائد کا دشمن ہوں جن سے سماجی کا

خون ہوتا ہے انسان کی ہمدردی میرا فرض ہے اور صحت اور شرک

اور ظلم اور ہر ایک بد عملی اور نا انصافی اور بد اخلاقی سے بیزاری میرا اصول۔

(اربعین ص ۷۷)

بھلی گری کسی پر تر پتے میں ہم انیس

سارے جہاں کا درد مجھے بگڑ میں ہے

”انسانیت زندہ باد“ جماعت احمدیہ کا نعرہ ہے۔ جماعت احمدیہ جس کا آغاز

تادیان جیسی چھوٹی سی بستی سے ہوا اب یہ جماعت بین الاقوامی حیثیت اختیار

کر چکی ہے اور زمین کے کناروں تک تمام مذاہب کی طرف سے خالص اور سچی زندگی

کا حق ادا کر رہی ہے۔ حضرت امام جماعت احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے

۱۹۸۰ء میں تیرہ ممالک کا طوفانی دورہ کرتے ہوئے وہاں کے باشندوں کو انسانیت

تہم کے خلاصہ پر مشتمل یہ سلاگن دیا تھا کہ:-

LOVE FOR ALL HATRED FOR NONE

کہ محبت سب کے لئے اور نفرت کسی سے نہیں۔ آج بھی مغربی ممالک میں اسی

کی آواز باریگشت سنائی دیتی ہے۔

اصل حقیقت یہ ہے کہ مذہب اور دھرم کا بنیادی نرینہ ہی انسانی حقوق کی

ادائیگی و ہمدردی ہے حضرت امام جماعت احمدیہ مرزا طاہر احمد صاحب ایہ اللہ تعالیٰ

بفرمائیے ایک مقام پر فرماتے ہیں:-

”اصل انسانی ہمدردی ہے اس میں مذہب کے اختلاف کا کوئی

سوال ہی پیدا نہیں ہوتا بلکہ مذہب یہاں سے تعلیم شروع کرتا ہے انسان

وہاں کے حقوق ادا کرے تو یہ تو پہلا سبق ہے مذہب کا دہائی کا علم عاوی

سابق آڈیٹر۔ ناظریوں کا حرکت قلب بند ہونے سے انتقال ہو گیا۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

بہت ہی مخلص دیرینہ خادم تھے۔ مجھے بھی ان کے ساتھ کچھ کام کرنے کا

موقع ملا ہے اس لئے اپنی مجالس میں میں نے ان میں بعض صفات بڑے

قرب سے دیکھی ہیں ایک تو بہت محنت کی عادت تھی دوسرے رازداری

کا مادہ بہت پایا جاتا تھا اور کیفیت ان کے اوپر انحصار کیا جاسکتا تھا۔

تیسرے وفا بہت تھی اور خلافت احمدیہ کے ساتھ تو ایسی کامل غیر تنزل

وفا تھی کہ جس کو نصیب ہوا اس کے لئے یقیناً قابل رشک ہے۔ اللہ تعالیٰ

ان کے درجات بلند کرے اگر یہاں جنازہ آیا ہوا ہو تو انشاء اللہ نمازِ جمعہ

کے بعد ہمیں ان کی نمازِ جنازہ پڑھاؤں گا ساتھ ہی

اس دعا کی بھی تحریر

کرتا ہوں کہ جہاں ان کے لئے بلند درجات کی دعا کرتے رہیں وہاں یہ بھی

دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اگر ایک اچھا خادم ہم میں سے اٹھائے تو اس کی

جگہ ہزار اچھا خادم پیدا کرے۔ کیونکہ کام بہت ہے اور طاقت کم ہے۔ بہت

زیادہ کام ہے دنیا میں۔ ابھی تو ہمیں کسی ایک ملک میں بھی ر وہانی لملہ نصیب

نہیں ہوا تو اچھے کارکن اگر اٹھتے چلے جائیں اور ان کی جگہ اور بہت سے

کارکن جگہ لینے کے لئے آگے نہ آئیں تو کام کیسے چلے گا تو کل اللہ ہی کی

ذات پر ہے اور وہی کام کو پیلائے گا گند

مبارک فرمائیے

کہ زندگی کا حق ادا کرتے ہوئے عاجزان و مائوس کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں

اچھے کارکنوں سے بھی خالی نہ رکھے۔ ایک نے تو اس کی جگہ ہزار اور کے

اور یہ سلسلہ فضلوں و حسنوں اور برکتوں کا آگے ہی آگے چلتا چلا جائے۔

نعلیہ کے بعد فرمایا۔ ”جنازہ اچھا ہے۔ میں نمازِ جمعہ کے بعد اور سنگتوں سے

پہلے نمازِ جنازہ پڑھاؤں گا۔ اس کا طریق یہ ہوگا کہ چونکہ حجاب میں انام اور

میت کے درمیان دیوار ہے اس لئے میں فرغ پڑھانے کے بعد باہر چلا

جاؤں گا ایک طرف باہر میں جائے گی باقی احباب اپنی اپنی صفوں میں

کھڑے رہیں اور نمازِ جنازہ میں شامل ہوں۔“ (الفضل ۸ جولائی ۱۹۸۲ء)

اگر کوئی آدمی مذہب سے پہلا سبق ہی نہ سیکھے اور یہ سوئے کہ میں اگلی

منزل میں لے لوں گا یہ نہیں ہو سکتا۔ (بدر ۲۲ جولائی ۱۹۸۲ء)

مکن ہے کہ آج کی مایوس کن فضاؤں میں اخبار نویس اور اہل صحافت بہترین

ان باتوں کو بعد از قیاس سمجھ کر درخور اتنا نہ سمجھیں۔ مگر بڑے یقین و وثوق سے

یہ اعلان کرتے ہیں کہ وہ وقت قریب سے قریب ترارہا ہے جب مذہب کے نام

پر خونی ہوں کیلئے کا ڈرامہ ختم ہوگا۔ منافرت اور الشقاق کے بادل چھٹ جائیں

گئے اہل صلح و آشتی اور سچی ہمدردی کا دور دورہ ہوگا کیونکہ یہ خدا کے واحد و یگانہ کا

نصیہ ہے جس کے حصار کوئی بات انہونی نہیں ہے ع۔

فضائے آسمان امت میں ہر حالت شروع پیدا

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”خدا نے مجھے جو وہی کہ تیرے ساتھ آشتی اور صلح کیلئے گی

ایک روزہ بکری کے ساتھ صلح کرے گا اور ایک سانپ بچوں کے

ساتھ کھیلے گا۔ یہ خدا کا ارادہ ہے گو لوگ تعجب کی راہ سے دیکھیں۔“

(قد کو پھ ص ۳۲۳)

سید عبدالحق فضل

اس جہاں میں خواہش آزادی ہے سو وہ ایک تری بید ہے ہر گز نہ ہر گز نہ

قصداً

پندرہویں صدی کی اہمیت اور پندرہویں صدی کی خدمت

مفتی اعظم ہند مولانا محمد رفیع صاحب دہلوی صاحب مدظلہ العالی نے ۱۹۱۲ء میں فرمایا جو موقع جلسہ لاندہ

(۱) هُوَ الَّذِي بَعَثَ فِي
الْاَوَّلِيْنَ رَسُولًا مِّنْهُمْ
يَتْلُو عَلَيْهِمْ آيَاتِهِ لِيُذَكِّرَهُمْ
بِلِقَاؤِ رَبِّهِمْ وَهُوَ الْعَزِيزُ
الْحَكِيمُ (سورہ محمد)
(۲) هُوَ الَّذِي ارْسَلْنَا
بِالْقُرْآنِ وَدِينِ الْاَلْحَقِّ
لِنُظَاهِرَ بِهِ عَلَى الْمَدِينِ
الَّتِي كَفَرَتْ بِالْحَقِّ وَكَوْنَهُ
(سورہ صف)

خاکدان نے اس تقریر کے موضوع کے پیش نظر قرآن مجید کی دو آیات کی تلاوت کی ہے ایک آیت سورہ صافات سے تعلق رکھتی ہے جس میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روایتوں کا ذکر ہے ایک آیت کی اہمیت اس میں ہوئی دوسری آیتیں ہیں۔ آخیں میں آیت کی یہ اہمیت جو کہتے ہیں امام ہدی علیہ السلام سے ذریعہ ہوتی مقدر تھی جنہیں چودھویں صدی ہجری میں ظاہر ہونا تھا۔ اور دوسری آیت سورہ صف کی ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا ہے کہ وہ دین اسلام کو تمام دنیا پر غالب فرمائے گا اور یہ اہمیت حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہمیت تالیف میں ہی حضرت امام ہدی علیہ السلام کے ذریعہ مقدر ہے اور جیسا کہ آئندہ میں تبیین سے بتاؤں گا یہ اہمیت پندرہویں صدی ہجری میں ہونا چاہیے تھی۔ نیز آیت کی خاص اہمیت اس کی آیت سے چودھویں صدی ہجری کی اہمیت واضح ہوتی ہے اور سورہ صف کی آیت سے پندرہویں صدی ہجری کی خصوصیت ظاہر ہوتی ہے اس کی تفصیل یہ ہے۔

ساتھ قائم کرتے ہیں۔ یہ لوگ اللہ تعالیٰ کی صفات کے مظہر ہوتے ہیں۔ چنانچہ جو جن نسل انسانی ترقی کرتی گئی۔ اور مختلف ملاقوں میں پھیلتی چلی گئی اور مختلف قوموں اور جاہلوں میں تقسیم ہوتی گئی تو ہر ملک و دیش اور ہر قوم میں اللہ تعالیٰ نے ایسے مصلحین اور انبیاء کرام کو مبعوث فرمایا تاکہ وہ اپنی قوم کی جمہالت اور ظلمت کا پردہ دور کر کے انہیں توحید حقیقی کا راستہ دکھائیں اور انہیں اپنے خالق حقیقی سے روشناس کرائیں اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے
وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ اُمَّةٍ رَّسُولًا اَنْ اَعْبُدُوا اللّٰهَ وَاجْتَنِبُوا الطَّاغُوتَ -
(سورہ نحل ۵)

ہم نے انبیاء علیہم السلام کا ہر سلسلہ ہر قوم میں جاری کیا اور ہر نبی ہے اگر یہ تعلیم دی ان اعبدوا اللہ کہ اس کائنات عالم اور سارے برہمانڈ کا خالق ایک خدا ہے اور وہی پرستش کے قابل ہے اس لئے اس کی عبادت اور اپنا کرنا۔

یہ انبیاء کرام چونکہ مختلف قوم تھے اس لئے ان کے ذریعہ جو ہدایات اور شریعتیں اللہ تعالیٰ نے بھیجیں وہ مختلف قوم اور مختلف الزمان میں بیشک ان میں وہ تعلیمیں بھی تھیں جو ایک صدی توکل پر مشتمل تھیں مثلاً ہستی باری تعالیٰ۔ خدا تعالیٰ کی وحدانیت وغیرہ جس کی طرف مذکورہ آیت میں وضاحت کی گئی ہے لیکن ان ابدی حقائق کے ساتھ ایسی تعلیمات اور ایسے احکام بھی تھے جو ان اقوام کے لئے مخصوص تھے جن کی طرف یہ انبیاء کرام مبعوث کئے جاتے تھے اور جب اللہ تعالیٰ کے علم میں وہ وقت قریب آیا کہ نبی نوع انسانی ایک قوم بننے والے تھے تو اللہ تعالیٰ نے اپنی کامل رحمت سے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو دیکھا کہ تمہیں میں سید ولد آدم سید الاولین والآخرین خاتم النبیین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرمایا۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام جب اپنے بیٹے حضرت اسمعیل کے ساتھ کعبہ کی تعمیر کر رہے تھے تو آپ نے یہ دعا کی کہ اے اللہ! جب یہ لوگ تجھ سے دور ہو جائیں تو ان میں ایک عظیم الشان رسول کو ان کی ہدایت و راہنمائی کے لئے مبعوث کرنا۔ قرآن مجید میں اس کا یوں تذکرہ ہے

وَ اِذْ يَرْفَعُ اِبْرٰهِيْمُ
الْقَوَاعِدَ مِنَ الْبَيْتِ
وَاسْمٰعِيْلَ رَبَّنَا ثَقَلْنَا
مِنْ اٰتِكَ اَنْتَ السَّمِيْعُ
الْعَلِيْمُ رَبَّنَا وَاَنْجَلْنَا
مُسَدِّيْنِكَ لَكَ رَبَّنَا
رَبَّنَا اُمَّةً مُّسْلِمَةً لَّكَ
وَ اٰرِنَا مَنَّا بِرُكْنِكَ رَبَّنَا
عَلَّمْنَا اٰتِكَ التَّوْبَةَ
الرَّحِيْمَةَ رَبَّنَا وَالْعَشْءَ
فِيْهِمْ رَسُوْلًا مِّنْهُمْ
يَتْلُوْا عَلَيْهِمْ اٰيَاتِكَ
وَيُعَلِّمُهُمُ الْكِتٰبَ
وَ يُزَكِّيهِمْ اِنَّكَ
اَنْتَ الْعَزِيْزُ الْحَكِيْمُ
(سورہ بقرہ ۱۲۵)

ترجمہ اور اس وقت کو بھی یاد کر دو ابراہیم اپنے گھر کی بنیادیں اقامت فرماتے تھے اور اس کے ساتھ اسماعیل بھی اور وہ دونوں کہتے جاتے تھے اے ہمارے رب ہماری عبادت سے اس خدمت کو قبول فرما جو ہم نے تجھ سے جو ہمت کی ہے اور ہمت جاننے والا ہے اور ہمارے رب ہماری یہ بھی التجا ہے کہ ہم دونوں کو اپنا فرمانبردار بنائے اور ہماری اولاد میں سے بھی ایک فرمانبردار جماعت اور میں ہمارے مناسب حال عبادت کے طریق بتا اور ہماری طرف اپنے فضل کے ساتھ توجہ فرما لہذا تو اسے بندگی کی طرف بہت توجہ کرنے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے اور اے ہمارے رب ہماری یہ بھی التجا ہے کہ تو انہیں میں سے ایک (ایسا رسول) مبعوث فرما جو انہیں تیری آیات پڑھ کر سنائے اور انہیں کتاب اور حکمت سکھائے اور انہیں یا کہ کرسٹ یقیناً تیری نالہ اور حکمت والہ ہے۔ حضرت ابراہیم

علیہ السلام کو اس زمانے ہی معلوم ہوتا ہے کہ آپ کو اس امر کا احساس تھا کہ آپ کے بعد یہ قوم پھرتے پھرتے گمراہی اور آسمانہ الوہیت کو فریاد کر تھیں گی۔ چنانچہ اس نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بعد اللہ تعالیٰ سے عرض کی کہ میں نے تو تیری عبادت میں ہمارے بیٹے اسماعیل سے ہدایت فرمائی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمائے یہاں تک کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام جیسا عظیم صاحب شریعت نبی ان میں آیا اور اللہ تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو یہ خبر دی کہ اب جو عرصہ بعد سلسلہ نبوت نبی اسماعیل میں ہے جیسا کہ صاحب شریعت نبی یحییٰ کے شرع کریں گے جیسا کہ اس وقت جبکہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اپنے ستر منتخب شدہ شاہیوں کو لے کر طور ہمارے پہنچے اور زلزلہ وغیرہ جیسا کہ امور سے ڈر کر انہوں نے اللہ تعالیٰ کی تعجبی کو دیکھنے سے انکار کیا تو خدا نے فرمایا

” انہوں نے جو یہ کہا صحیح کہا میں ان کے لئے ان کے ساتھیوں میں سے تمہارا ایک نبی بھیجا دوں گا اور انہیں اس کے ساتھ میں ڈالوں گا اور جو کہ میں اس سے فرادوں گا میرا نام لے کر کہے گا میں نے گا تو میں اس کا حساب اس سے لوں گا۔“

(استثناء باب ۱۸ آیت ۱۹) چنانچہ نبی اسماعیل کی گمراہی جب اختیار کر لی تھی خدا تعالیٰ کی پرستش ان میں اٹھ گئی باطل پرستی اور عبودان باطل کی پرستش نے اللہ جل شانہ کی جگہ لے لی تو نبی اسماعیل میں اللہ تعالیٰ نے فاروق کی پہاڑیوں سے اس موجود کو مبعوث فرمایا میری فرادہ سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے جنہوں نے سرزمین عرب میں ہی نہیں بلکہ ہماری دنیا میں توحید کا دنگا بکھا دیا۔

جماعت اجدید کے صوفی شاعر حضرت میر محمد اسمعیل صاحب آنحضرت علم کی بعثت کے وقت کے حالات کا نقشہ کھینچتے ہوئے فرماتے ہیں
خلایق کے دل تھے لیس سے تھی
توں نے تھی حق کی جگہ گھیر لی
ضلالت تھی دنیا پر وہ چھا رہی
کہ توحید و حورندے سے ملتی تھی
ہوا آپ کے دم سے اس کا قیام
عنیدت الصلوٰۃ علیک السلام
اور عطاہر مالی اس وقت کا نقشہ یوں بیان فرماتے ہیں :-
قیامہ کی تھیے کا ہوتے اک جہان

کسی کا نہیں اور کسی کا خدا تھا کوئی عزتی یہ اور کوئی ناں نہیں خدا تھا غرض کہ گھر نیا اک خدا تھا اور صرف عرب ہی نہیں بلکہ دنیا کے تختہ پر کوئی ملک کوئی قطعہ اور کوئی سرزمین ایسی نہیں رہ گئی تھی جہاں خدا کے واحد کی پرستش ہوتی۔ عیسائیوں کی طرف سے قوم تبلیث میں متلانی اور ہندوستان کے باشندے ۲۳ کروڑ دیوتاؤں کے پجاری تھے اللہ تعالیٰ نے اس وقت کی حالت کا نقشہ قرآن مجید میں ان الفاظ میں کھینچا ہے

ظَهَرَ الْفَسَادُ فِي الْبَرِّ وَالْبَحْرِ

خضکی اور تری میں فساد برپا ہو چکا تھا وہ تو میں جن کے پاس شریعت تھی وہ بھی خراب ہو چکی تھیں اور جن کے پاس کوئی شریعت نہ تھی وہ بھی خراب ہو چکی تھیں۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے محض حق کی طرف نہیں بلکہ تمام دنیا کی طرف مبعوث فرمایا اور آپ نے اعلان فرمایا يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ اِنِّیْ رَسُوْلٌۢ اَللّٰهُ اَتٰکُم بِخَبْرٍ مُّجِیْعًا لَّسَ لَکُمْ مِّنْ دُوْنِیْ سَبْکٍ ۚ وَاَنۡتُمْ لَعَلَّکُمْ تَحْتَدُّوْنَ

اور میں تمہیں پر بتانا چاہتا ہوں کہ اس دنیا کا خالق اور تم سب کو پیدا کرنے والا ایک خدا ہے تم صرف اسی کی عبادت کرو جیسا کہ فرمایا

يٰۤاَيُّهَا النَّاسُ اَعْبُدُوْا رَبَّکُمۡ الَّذِیْ خَلَقَکُمۡ وَالَّذِیۡنَ مِنْ قَبْلِکُمْ لَعَلَّکُمْ تَتَّقُوْنَ ۗ الَّذِیْ جَعَلَ لَکُمۡ الْاَرْضَ فُرُوْشًا وَالسَّمَاءَ بِنٰۤءٍ وَّاَنۡزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَآءً فَاَخْرَجَ بِهٖ مِنْ الشَّرۡبِیۡتِ رِزْقًا لَّکُمْ فَلَآ تَجۡحَلُوْۤا لِلّٰہِ اِنۡدَادًا ۚ اَنتُمْ تَحۡلُمُوْنَ ۗ

ترجمہ:- اے لوگو! اپنے اس رب کی عبادت کرو جس نے تم کو پیدا کیا اور تمہارے بزرگوں کو جو اس نے پیدا کیا اور عبادت اس لئے کرو تا کہ تمہارے اندر ملکی اور تقویٰ پیدا ہو اور اس خدا کی عبادت کرو جس نے زمین کو تمہارے لیے بچھونا بنایا اور آسمان کو چھت بنایا اور چیلوں کے اقسام سے تمہیں رزق عطا کیا پس اپنے خدا کے ساتھ کسی کو شریک نہ بناؤ اور تم اس حقیقت سے آگاہ ہو کہ اس خدا کا کوئی شریک نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جہاں آپ کو سارے لوگوں

کی طرف مبعوث فرمایا وہاں آپ کو ایسی شریعت بھی عطا کی جو عالمگیر اور تمام زمانوں کے لئے تھی جیسا کہ فرمایا تَبٰرَکَ الَّذِیْ فَرَزَ الْفِرۡقَانَ عَلٰی عَبۡدِہٖ لَیۡتَکُوۡنَ لِلۡعٰلَمِیۡنَ فَرِیۡقًا ۙ (فرقان ۸)

ترجمہ:- وہ ذات بہت بابرکت ہے جس نے فرقان یعنی حق و باطل میں فرق کرنے والی چیز یعنی قرآن مجید) اپنے بندے پر اتارا تا اس کے ذریعہ تمام دنیا اور عالمین کو ڈرایا جائے۔ یہ امر ذہن نشین رکھنا چاہیے کہ قرآن مجید کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے وہ ہدایت میسر فرمائی ہے جو تمام انسانوں کے لئے تھی اور تمام زمانوں کے لئے کامل اور اتم تھی اور اس عالمگیر شریعت کے آنے پر پہلی تمام شریعتیں منسوخ ہو گئیں اور قابل عمل نہ رہیں سید الاولیاء والاخرین خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل تمام الہی شریعتیں اور تمام نبوتیں اپنے اپنے حلقے میں منسوخ ہو چکی تھیں اور ہر قوم اپنے اپنے نبی کی تعلیم پر عمل پیرا ہونے کی تکلف تھی مثلاً یہودی اور عیسائی حضرت موسیٰ علیہ السلام کی تعلیم پر اور ان انبیاء کی تعلیم پر جو چلے وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد مبعوث ہوتے رہے عمل کرنے کی تکلف تھی۔ حضرت موسیٰ اگرچہ شریعی نبی تھے لیکن ان کی بعثت سے ذر شریعت نبی کی شریعت اور ان کے احکام منسوخ نہیں ہوئے نہ ہی حضرت زرتشت کی نبوت کا اجرا ختم ہوا۔ بدعت کے لئے گیتا اور ویدت شریعت وغیرہ قابل عمل تھے اور یہی صورت باقی صاحب شریعت انبیاء کے بارے میں تھی جو مختلف زمانوں اور مختلف اوقات میں مبعوث ہوتے رہے ان کی امتیں خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تک اپنی اپنی شریعت اور اپنے اپنے انبیاء کے احکام اور ہدایات پر عمل کرنے کی تکلف تھیں اور ان سب انبیاء علیہم السلام کی نبوتیں جاری تھیں لیکن سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے ساتھ حضرت موسیٰ کی حضرت زرتشت کی حضرت کنفیوشس کی حضرت راجندر کی حضرت کرشن کی حضرت بدھ کی فرقہ تمام صاحبان شریعت نبیوں کی شریعتیں ختم ہو گئیں اور تابع شریعت انبیاء کی نبوتیں ختم ہو گئیں اور تمام نبیوں انسان پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لانا اور حضور کی لا الہ الا اللہ شریعت پر اور ہدیہ کی ہدایت پر عمل کرنا ضروری اور لازمی ہونا پڑا۔ سب شریعتیں اور نبوتیں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت تک زندہ ہو رہی تھیں لیکن

جس بارگاہ خداوندی سے پرشکوہ امتلاں ہوا
اَلۡیَوْمَ اَکۡمَلۡتُ لَکُمۡ دِیۡنَکُمۡ
وَاَتَمَمۡتُ لَکُمۡ لِحۡمَتِیۡ
وَرَزَقۡتُ لَکُمُ الْاِسۡلَامَ
دِیۡنًا ۔ (مائدہ آیت ۳)

کہ آج میں نے تمہارے لئے تمہارا دین مکمل کر دیا اور تم پر اپنی نعمت کو پورا کر دیا اور تمہارے لئے دین کے طور پر اسلام کو پسند کیا اور یہ سب نبوتیں اور شریعتیں منسوخ ہو گئیں اور آئندہ کے لئے صرف اور صرف حضور کی شریعت اور ہدایات جاری رہیں یہ کامل اور مکمل شریعت ہے جس کے متعلق خدا کی وعده ہے کہ یہ محفوظ رہے گی اس شریعت میں نہ ایک شعشعہ کی گنجائش ہے نہ زیادتی کی دروزمانہ سے حیات انسانی کا خاکہ کس قدر بھی تبدیل ہوتا چلا جائے قرآن

مجید اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاکہ معجزوں سے سب شریعتیں کی ہدایات جن کی کسی زمانہ میں بھی ضرورت پیش آئے ہیں آتی رہیں گی۔ بلکہ یہ بھی ضروری تھا کہ جب انسانوں کے ذہن قرآن کریم اور اسوہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ضروری اور مطلوب ہدایات حاصل کرنے سے قاصر رہیں تو ایک روحانی نظام کے ذریعہ یہ ہدایات حاصل ہوتی چلی جائیں۔ یہ نظام آمت محمدیہ میں محمد بن عبدالمطلب نے مصححین کا نظام ہے۔ (ایاتی)

خط و کتابت کے وقت خریداری نماز کا جو مال ضروری ہے۔

ولایت

۵۔ مکرم رشید احمد صاحب مدین کا پورے کے ان دو بچوں کی وفات کے بعد اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اولاد نرینہ عطا فرمائی ہے الحمد للہ۔ نوریہ مکرم رشید صاحب مدین کا پوتا اور مکرم محمد احمد صاحب مولوی کا نواسہ ہے۔ مکرم محمد احمد صاحب مولوی نے اس خوشی میں مبلغ ۵۰ روپے امانت بد میں مبلغ ۲۰ روپے صدقہ میں اور مبلغ ۲۵ روپے درویش فد میں جمع کرائے ہیں۔ (امیر جماعت احمدیہ قائدان)

۵۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی عزیزہ سیدہ زینت آرا سلمیہ علیہ فزیرہ مکرم ناصر صاحب ساکن پاکوڑ بہار کو تبارتخ ۲۸ مئی بلکہ عطا فرمایا ہے اللہ تعالیٰ نے مولود مکرم حاجی عبدالمجید صاحب مرحوم انب پاکوڑ کا پوتا ہے۔ مبلغ ۲۰ روپے امانت بد میں ادا کئے گئے ہیں۔ خاکہ رشید عبدالرحیم مولوی (بیار)

۵۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب آٹھ پورہ انڈیا کو دو لاکھوں کے بعد بیٹے سے نوازا ہے۔ (امیر جماعت احمدیہ قائدان)

۵۔ مکرم رئیس الدین صاحب آٹھ پورہ مولود عبدالعزیز صاحب مولود مولود کا نام حضرت ہاشم رشید صاحب نے ملا ہے۔ صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ ۱۵ روپے امانت بد میں اور ۱۰ روپے شکرانہ فد میں ادا کئے ہیں۔ خاکن رشید احمد رشید درویش قائدان) اصحاب کرام نومولودین کی صحت و سلامتی درازی عمر اور الدین کے لئے آنکھوں کی تھنک بچنے کی دعا فرمائیں۔ (ادار)

اعلانیت نکاح | مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضلع بلگرام کے رہنے والے ہیں۔ صاحب نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان کیا۔
۱۔ مولود رشید صاحب کے نکاح مولود عبدالعزیز صاحب گدائی ساکن بلگرام کے نکاح
۲۔ مولود رشید صاحب کے نکاح مولود عبدالعزیز صاحب گدائی ساکن بلگرام کے نکاح
۳۔ مولود رشید صاحب کے نکاح مولود عبدالعزیز صاحب گدائی ساکن بلگرام کے نکاح
۴۔ مولود رشید صاحب کے نکاح مولود عبدالعزیز صاحب گدائی ساکن بلگرام کے نکاح
۵۔ مولود رشید صاحب کے نکاح مولود عبدالعزیز صاحب گدائی ساکن بلگرام کے نکاح
اللہ تعالیٰ ان شریعتوں کو متعلقین کے لئے موجب فیروہرکت بنائے اور حشر شریف سے ہمیں ازاد کرے آمین

(ادار)

آذکار و استعاذہ بالقرآن

محرم پر ماہِ والدین کی یادیں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی والدین کی یادیں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی والدین کی یادیں
 وہ اپنے تقدس والہانہ کے نقوش قدم پر
 بل کر دین کی خدمت کر کے اور اللہ تعالیٰ
 کی رضا حاصل کرنے رہیں۔ آمین۔
 جو علی ہال جو محرم والد صاحب نے
 نظام دکن کی حویلی کے وقت بنایا تھا
 طوفان وغیرہ سے ٹوٹ گیا تھا۔ اب خدا
 کے فضل سے اسکی انیسویں تعمیر کی گئی تھی۔
 پہلے کی طرح اس کی دیواروں پر تیلیں لگائی
 متعلقہ دیکھ کر بہت مسرت ہوئی اور میں
 نے سجدات شکر ادا کئے۔ بحمد اللہ
 حیدرآباد کے اجلاس میں اس جو علی ہال میں
 جو رہے ہیں مجھے بھی شرکت کا موقع ملا۔ الحمد للہ
 اللہ تعالیٰ اس ہال کو اسی طرح کا اخیر ارتقا
 دے گا اور اسکا خدیوہ برائے اور محترم والدین
 کے جوارح و جوارح کی خدمت میں ان کی
 جوارح میں رہیں۔

وہ اپنے تقدس والہانہ کے نقوش قدم پر
 بل کر دین کی خدمت کر کے اور اللہ تعالیٰ
 کی رضا حاصل کرنے رہیں۔ آمین۔
 جو علی ہال جو محرم والد صاحب نے
 نظام دکن کی حویلی کے وقت بنایا تھا
 طوفان وغیرہ سے ٹوٹ گیا تھا۔ اب خدا
 کے فضل سے اسکی انیسویں تعمیر کی گئی تھی۔
 پہلے کی طرح اس کی دیواروں پر تیلیں لگائی
 متعلقہ دیکھ کر بہت مسرت ہوئی اور میں
 نے سجدات شکر ادا کئے۔ بحمد اللہ
 حیدرآباد کے اجلاس میں اس جو علی ہال میں
 جو رہے ہیں مجھے بھی شرکت کا موقع ملا۔ الحمد للہ
 اللہ تعالیٰ اس ہال کو اسی طرح کا اخیر ارتقا
 دے گا اور اسکا خدیوہ برائے اور محترم والدین
 کے جوارح و جوارح کی خدمت میں ان کی
 جوارح میں رہیں۔

روشنی میں جیسے کے کلمہ پڑھا ہے
 کی جوتی ہے۔ اس وقت تک مسجد میں ان
 رسم کی کوئی آمیزش نہ تھی۔ پھر جیسے
 ہی انہوں نے مسجد میں قدم رکھا تو در تیز
 روشنی غائب ہو گئی۔ والد صاحب تو اپنی
 ناز میں جو تھے غائب ان کو اس میں بھی نہ
 برا بھلا۔ لیکن بھائی یہ نظارہ دیکھ کر دوگ
 رہ گئے۔
 حیدرآباد سے واپسی پر ہم قادیان
 گئے۔ حضرت شیخ مودود علیہ السلام اور ان
 کا مزار کی زیارت کے ساتھ محرم پر
 اور پاری میں باجیہ کے مزار پر بھی بار
 جانے کا موقعہ ملا۔ نصیب کیا کہ
 قادیان کی تہذیب میں جیکے نے جو اللہ
 تعالیٰ کی شکر گوئی میں۔ الحمد للہ۔

شرح والد صاحب کا لہر بارہا جو
 سے تھی قرآن کے بار میں دیکھا وادا
 جان ۱۹۰۷ء میں فوت ہوئے تو تمام
 اچھا آپ پر تھا۔ پورا پورا بھائی
 رہے۔ اللہ کی رحمت و توفیق کی شکر گوئی میں
 کہ اللہ نے فرمایا کہ جو علی ہال میں
 دکن کو تبلیغ کرنے کے لئے کہہ کر گئے۔
 حضرت ابوبکر صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت
 حافظ رضی اللہ عنہما صاحبہ اور حضرت سخی
 صاحب شریف لائے ہمارے مکان
 کے قریب جوں میں مقیم تھے ایک دن
 ان کو حضرت سید صاحب کا پتہ چلا اور
 انہوں نے ملاقات کر کے شیخ مودود کا
 پرنام پڑھا۔ ان کی کوشش کی لیکن والد
 صاحب اپنی انبیاءی مہر و عنایت میں منہمک
 تھے۔ اور آپ کا خیال ہی تھا کہ آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی اور نبی یا
 مجدد کی کیا ضرورت ہے۔ اس لئے جو
 کتابیں پڑھیں گے وہی جاتی تھیں ہمیں حضرت
 اقدس کے دعویٰ کا ذکر آتا آپ اس
 کو چھوڑ دیتے تھے۔ آخر میں حضرت د
 ہا پس قادیان تشریف لائے گئے
 نہیں جو بہت ہی عزیز و عزیز انسان تھے کہ ہم
 جو تو آپ نے تاکہ وہ کوئی اور شیخ کو تبلیغ
 جاری رہیں۔ چنانچہ وہ اپنے بندہ خد
 و کتابت سے پھر تھے۔ ان کی تبلیغ کا سلسلہ
 جاری رکھا آخر والد صاحب شہید ہو گئے
 اور خدا سے دعا کی کہ ان کی شخصیت حضرت
 مرزا احمد صاحب پر ایمان لائے اور ان کی

مرزا احمد صاحب پر ایمان لائے اور ان کی
 کی یادیں
 وہ اپنے تقدس والہانہ کے نقوش قدم پر
 بل کر دین کی خدمت کر کے اور اللہ تعالیٰ
 کی رضا حاصل کرنے رہیں۔ آمین۔
 جو علی ہال جو محرم والد صاحب نے
 نظام دکن کی حویلی کے وقت بنایا تھا
 طوفان وغیرہ سے ٹوٹ گیا تھا۔ اب خدا
 کے فضل سے اسکی انیسویں تعمیر کی گئی تھی۔
 پہلے کی طرح اس کی دیواروں پر تیلیں لگائی
 متعلقہ دیکھ کر بہت مسرت ہوئی اور میں
 نے سجدات شکر ادا کئے۔ بحمد اللہ
 حیدرآباد کے اجلاس میں اس جو علی ہال میں
 جو رہے ہیں مجھے بھی شرکت کا موقع ملا۔ الحمد للہ
 اللہ تعالیٰ اس ہال کو اسی طرح کا اخیر ارتقا
 دے گا اور اسکا خدیوہ برائے اور محترم والدین
 کے جوارح و جوارح کی خدمت میں ان کی
 جوارح میں رہیں۔

ہے کہ وہ زمانے کے امام علیہ قرآن کی روشنی
 کی جائے۔ عینیت تک اور روز و رات کو
 کر جاتا ہے۔ اور وہ اپنے طلبہ کی
 آمد و رفت سے ان کی آپ نے ان کی
 گئے قبول کیا اور فرمایا۔

محرم والد صاحب کا خاندانی شہید
 کی تعمیر ۱۹۰۷ء میں جب لوہی تھی
 کہ وہ حضرت شیخ مودود علیہ السلام کا لہر
 نے بھی اپنے لئے لیا تھا۔ اہمیت
 کے لئے ہمارے والد صاحب کے لہر بارہا
 میں بہت ہی بھروسہ تھی۔ اسکی وجہ سے
 تھے کہ خاندان کا خیال آیا یہ روزانہ تھا
 جبکہ جوانی جہاز نہ تھے بلکہ انہوں کا
 سفر تھا۔ جس کے کرنے میں کئی ماہ لگے
 ق سے واپسی کے بعد محرم والد صاحب
 کا دل کا لہر بارہا میں نہ لگا اب ان کے جہان
 بڑے ہو گئے تھے وہ مددگار ہو گئے
 آپ نے تمام دیکھ دیکھ کر ان کے
 سپرد کر دیا اور آپ پر اسکا دل انصاف
 کی تبلیغ میں اپنا سارا وقت بھر دیا
 تحریر و تصنیف وقف کر دیا۔ آپ کی
 کتابیں دیکھ کر ہی کسی کو اللہ تعالیٰ کا شکر
 چھوڑتا۔ ہر مذہب میں وہ پورا پورا
 والے کہ بڑے ہی مہربان اور مہربان تھے
 ہر مذہب میں ان کی خدمت میں لگے
 تھے۔ ہر مذہب میں ان کی خدمت میں
 کہ خوب تبلیغ کا کام کیا۔ ہر مذہب تک
 میں ان کے بارے میں سمجھتا تھا
 سلسلہ جاری تھا۔ میں سوچتا تھا
 احباب نے احمدیت قبول کی الحمد للہ۔
 قبلہ والد صاحب اپنے تمام بچوں کی
 تربیت کا خیال رکھتے تھے۔ ناز با جماعت
 وضو بھی طے کر لیا جاتا تھا قرآن کریم
 کی تلاوت۔ میرے ایک بھائی نے محرم
 صالح خد کے فضل و کرم سے حافظ
 قرآن ہیں۔ اور ان کے دل سے مسجد میں
 بڑی روایت ہو گئی ہے۔ الحمد للہ۔ اپنی
 پرہیزی کے سلسلے میں ان کی رہنمائی اور
 میرے بھائی کا کافی عرصہ پرہیزی کے
 سلسلے میں رہا ہے۔

اسلام احمدیت کی خدمت کے ساتھ
 عزیز بیوہ۔ طالب علم۔ لوگوں کا ادارہ
 کرنا بھی آپ کا سہول تھا۔ لکھنؤ میں بھی
 شمار عزیز تھا۔ لوگوں کے اپنے ہاتھ سے
 نقدی دیتے تھے۔
 احمدیت سے قبل تو لکھنؤ میں بیوہ تھی
 لیکن پھر اسی کا بیٹا پڑھا۔ نظام
 کی حکومت تھی وہاں یہ ادارہ بہت
 چلا رہا ہے۔ بہت شہرت اور توجہ
 تھی۔ میں ان کی خدمت میں لگا رہا
 اور باجیہ کے ساتھ رہا۔ جو کہ وہ بہت

ہے متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے

ناظرہ بیت المال قادیان

تاریخ	رقم	نام جماعت	تاریخ	رقم	نام جماعت
۱۵	۱	بھٹا سہ	۱۵	۱	قادیان
۱۶	۱	امام نگر	۱۶	۱	آرہ
۱۷	۱	چندری	۱۷	۱	اردل
۱۸	۱	میدان ڈنگ	۱۸	۱	گیا
۲۰	۲	نکلتہ	۲۰	۱	پٹنہ
۲۱	۱	ملدی پٹا	۲۱	۱	بھرت پورہ سیوان
۲۳	۲	سورہ	۲۳	۱	ظفر پورہ موٹی ہاری
۲۶	۳	بھدک	۲۶	۲	کیوڑہ راستہ بھانسی پورہ
۲۷	۱	ناراکوٹ	۲۷	۳	بھانسی پورہ پورہ
۲۹	۲	کنگ	۲۹	۲	خانپورہ طکی
۳۰	۱	عجرو دار	۳۰	۱	ناری
۳۱	۳	کرڈاپٹی	۳۱	۱	مونگیر
۳۲	۲	بنکال	۳۲	۲	بھانسی پورہ
۳۵	۱	کوسیلہ	۳۵	۲	راچی سلیہ
۳۶	۱	شہ	۳۶	۳	عشید پورہ
۳۷	۱	یاں کورٹ	۳۷	۱	موسی بنی مانسنگ
۳۸	۱	گندھ پورہ	۳۸	۵	مہر پورہ
۳۹	۱	کنگ	۳۹	۲	روڑ کھ
۴۰	۳	بھنیشور	۴۰	۲	بسنہ پورہ
۴۱	۵	خوردہ	۴۱	۳	کھڑک پورہ
۴۲	۵	کیرنگ	۴۲	۵	کلکتہ
۴۳	۱	نرگادوں	۴۳	۱	بریشہ
۴۴	۱	مانیکا گورڈا	۴۴	۲	ڈانڈہ پورہ
۴۵	۱	نیانگرہ	۴۵	۱	کبیرا
۴۶	۱	برہم پورہ	۴۶	۱	بنگلہ پورہ
۴۷	۱	وٹا کھا پٹنہ	۴۷	۱	بانسہ
۴۸	۱	کھٹ	۴۸	۲	کلکتہ
۴۹	۲	مہر پورہ گارڈی	۴۹	۱	بھرت پورہ
۵۰	۲	پارادیپ	۵۰	۴	امبر پورہ
۵۱	۲	گینڈا پانڈا	۵۱	۱	کیا
۵۲	۴	سولہ پورہ	۵۲	۱	خانپورہ
۵۳	۳	کنگ	۵۳	۱	تاگ رام
۵۴	۱	قادیان	۵۴	۱	رائے گرام

پروگرام دورہ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب سیکرٹری
بیت المال آدرہ رائے جھونپہ

جلد جماعت ہائے اجماعیہ صوبہ کرناٹک۔ ہمارا سفر آندھرا پردیش تال ناڈو کیرالہ کی اطلاع کے لیے اعلان کیا جاتا ہے مورخہ ۱۶ سے مکرم سیکرٹری صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق پندرہ سال مسابقت و وصولی چندہ جات کے سلسلہ میں دورہ کرینگے لہذا ہر جماعت کے مبلغین و مبلغین سلسلہ و مبلغین حضرات سے سیکرٹری صاحب کے ساتھ کا حقہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔
(ناظرہ بیت المال آدرہ رائے جھونپہ)

تاریخ	رقم	نام جماعت	تاریخ	رقم	نام جماعت
۱۶	۱	مورگوال منجیشور	۱۶	۱	قادیان
۱۷	۵	مرکہ	۱۷	۵	دراس
۱۸	۲	دینا پورہ	۱۸	۲	میداپالم
۱۹	۱	مرکہ	۱۹	۱	سنتان کولم
۲۰	۳	بنگلورہ	۲۰	۱	شکر کولم
۲۱	۱	شیموگہ	۲۱	۱	کوٹار
۲۲	۱	سگہ سورب	۲۲	۱	میداپالم
۲۳	۲	مہلی	۲۳	۳	کرڈا کاپٹی
۲۴	۱	لوندہ بنگام	۲۴	۱	آڑی نارتھ
۲۵	۲	سادت وارڈی	۲۵	۲	آسی
۲۶	۱	دیورنگ	۲۶	۲	ارنا کولم
۲۷	۲	تیجا پورہ	۲۷	۱	آشر پورہ
۲۸	۲	کھگرگہ	۲۸	۱	چیلڈا
۲۹	۲	پادوگیر	۲۹	۱	بلی پورہ
۳۰	۳	چندہ کنتہ	۳۰	۱	پالکھٹ
۳۱	۱	وڈمان	۳۱	۱	منارکھٹ
۳۲	۱	کرنول	۳۲	۱	میریا کٹی
۳۳	۱	شاندگر	۳۳	۱	الانگھٹ
۳۴	۲	جر پورہ	۳۴	۱	دانی پورہ
۳۵	۴	حیدرآباد	۳۵	۲	کھجالی
۳۶	۱	سکندرآباد	۳۶	۱	کاکولم
۳۷	۱	عادوں آبار	۳۷	۲	پتو پورہ
۳۸	۱	چنداپورہ کاندلی	۳۸	۱	کالیکٹ کوڈیا پورہ
۳۹	۲	حیدرآباد	۳۹	۲	کن نور
۴۰	۱	ظہیر آباد	۴۰	۱	کڈلانی
۴۱	۲	عثمان آباد	۴۱	۱	پنڈی گارڈی
۴۲	۵	بھونپہ	۴۲	۱	تیلی سپری
۴۳	۲	قادیان	۴۳	۲	کھڈالی سہوہ

تصیح و اصلاح
اس خبر کو شش کی فطرت سے واقف ہے تو اسے کیوں بچایا۔ جبکہ صحیح عبارت یوں ہے۔
"ایک خبر گوش نے گائے سے کہا کہ جب تو اس بھوک کی ذہوت سے واقف تو اسے کیوں بچایا۔"
احباب اسکے مطابق تصحیح فرمائیں ادارہ اس غلطی پر معذرت خواہ ہے (ادارہ)

درخواست دعا

مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل کی بڑی بیٹی عزیزہ امہ العزیزہ سلمیہ کی شہادت کے بارے میں اس سے قبل بدر کی گئے سنہ ۱۳۱۷ء میں شائع کیا گیا تھا۔ اس بار اطلاع موصول ہوئی ہے کہ سہیلہ کی نسبت اتفاق سے۔
تلاش کروا کر اس سے خبر پڑی موصوفہ کی کافی صورت و شہادت پائی گئی درخواست دعا
(ادارہ)

پروگرام دورہ مکرم مولوی سید نصیر الدین صاحب سیکرٹری
بیت المال صوبہ (بہار۔ بنگال۔ اڑیسہ۔ ایم پی)

جلد جماعت ہائے اجماعیہ صوبہ بہار۔ بنگال۔ اڑیسہ۔ ایم پی کی اطلاع کے لیے اعلان کیا جاتا ہے مورخہ ۱۶ سے مکرم سیکرٹری صاحب موصوف درج ذیل پروگرام کے مطابق پندرہ سال مسابقت و وصولی چندہ جات کے سلسلہ میں دورہ کرینگے لہذا ہر جماعت کے مبلغین و مبلغین سلسلہ و مبلغین حضرات سے سیکرٹری صاحب کے ساتھ کا حقہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔
(ادارہ)

آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۱۲، ۱۳، ۱۴ اگست بمقام ہاری پارکام

احباب جماعت ہائے احمدیہ کشمیر کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال حسب فیصلہ کانفرنس کا انعقاد مندرجہ بالا تاریخوں میں ہوگا۔ کانفرنس کیلئے محترم حاجی ولی محمد صاحب راقم ہاری پارکام کو صدر جلسہ استقبالیہ مقرر کیا گیا ہے جب کہ محترم محمد منور صاحب راقم کو نائب صدر جلسہ استقبالیہ اور محترم غلام نبی صاحب ڈاکٹر سیکرٹری مقرر کیا گیا ہے۔ احباب کانفرنس کی نمایاں کامیابی کیلئے درود دل سے دعا کرتے رہیں۔

سرگزشتہ قادیان سے حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ، مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل انارک و تبلیغ اور محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری خٹل صدر جلسہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ شرکت کر رہے ہیں۔ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں کانفرنس میں شرکت فرما کر شکر یہ کاموقدوس خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ جتا پر کریں۔

المجلس :- فلام نبی نیاز انچارج مبلغ کشمیر
۱۱، احمدیہ مسلم مینٹ
میونسپلٹی روڈ متصل آئی جی بی آفس
سرنگم ۱۹۰۰۹
۱۲، حاجی ولی محمد راقم صدر جلسہ استقبالیہ
بمقام ہاری پارکام قصل ترال
کشمیر

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ قادیان

بتاریخ ۱۲، ۱۳، ۱۴ اکتوبر ۱۹۸۲ء

جماعت علماء و باطن انصار اللہ بھارت اور ناظرین اعلیٰ کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اس سال مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان کا سالانہ اجتماع ۱۳ اکتوبر ۱۹۸۲ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔

زعما کرام اور ناظرین اعلیٰ کو چاہیے کہ برزعامت سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں سالانہ اجتماع میں شمولیت کے لئے ہجو میں اور کم از کم ایک نامزدہ تو ہر مجلس سے مندرجہ سالانہ اجتماع میں شرکت فرمنا چاہیے یہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ارشاد ہے۔

نیز سالانہ اجتماع کے لئے خذ کی بھی ضرورت ہوتی ہے اس لئے ابھی سے چند سالانہ اجتماع عمران انصار اللہ سے جمع کرنا شروع کر دیں۔ اور جلد از جلد مرکز میں ہجوانے کا انتظام کریں۔ تاکہ سالانہ اجتماع کے لئے اجناس اور ضروری سامان جمع کر لیا جائے۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

کشمیر میں تبلیغی تربیتی اجتماعات

جماعت احمدیہ کشمیر سے منگ مختلف ترقیوں کے مشترکہ سالانہ اجلاس انشاء اللہ العزیز ماہ اگست میں مندرجہ ذیل تاریخوں پر ہوں گے۔

- ۱۲ اگست بروز جمعرات ہاری پورہ میں لجنہ اماء اللہ صوبہ کشمیر کا دوسرا ایک روزہ سالانہ اجلاس
 - مورخہ ۱۴ اگست بروز سنیچر وار اور ایوار ہاری پارکام میں آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس
 - مورخہ ۲۲ و ۲۱ اگست بروز سنیچر و اتوار نامہ آباد میں خدام الاحمدیہ صوبہ کشمیر کا چوتھا سالانہ کونشن
 - اس کے علاوہ مختلف جماعتوں میں درج ذیل تاریخوں میں اجتماعات ہوں گے۔ ۱۹ اگست تک آسٹریا اور سٹی ٹرک میں ۱۹ اگست کو سرینگر میں پریس کانفرنس، ۲۰ اگست کو ہند ناز جمعہ جلسہ خدام الاحمدیہ سرینگر کے زیر انتظام ایک استقبالیہ ہوگا۔
 - ۲۳ اگست کو حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ امیر جماعت قادیان واپس کشمیر سے جائیں گے
- احباب ان سب اجتماعات کی غیر معمولی کامیابی کیلئے دعا کی ضرورت ہے۔
سھا کھار :- فلام نبی نیاز مبلغ سرینگر کشمیر

امتحان دینی نصاب

مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت

انشاء اللہ حسب پروگرام ۲۹ اگست ۱۹۸۲ء کو مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام مجلس خدام الاحمدیہ کو چار کلاسوں، مبتدی، متقدم، مقتصد اور ساتھی کا اسی طرح مجلس اطفال الاحمدیہ کی چار کلاسوں ستارہ اطفال، ہلال اطفال، قمر اطفال اور بدایہ اطفال کا امتحان ہوگا۔ جملہ عاملین بھارت سے گزارش ہے کہ زیادہ سے زیادہ خدام و اطفال کو اس دینی امتحان میں شرکت کے لئے تیار کریں۔ اور امیدواروں کی تعداد سے جلد از جلد دفتر کی آگاہی کر دیے تاکہ اس کے مطابق پروجہات ارسال کئے جاسکیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

• درس القرآن والحديث • ملفوظات وتبرکات • تلخیص کتب حضرت مسلم موعود علیہ السلام • اسلامی اخلاق • سنس کی دنیا • تاریخ کے اوراق • صحت و زندگی • قارئین کے خطوط • انصار اللہ کے صفحات (دینی مضامین) لجنہ اماء اللہ کے صفحات (دلچپ مضامین) ڈائینگ بیل (اطفال الاحمدیہ کے صفحات) کہانی دلچپ باتیں اور لطائف اور

سہ ماہی

مجلس خدام الاحمدیہ سرگزشتہ قادیان

(کا)



ماہ جون - جولائی - اگست کا شمارہ آپ کی خدمت میں بھیجا جا چکا ہے اب ماہ ستمبر - اکتوبر - نومبر ۸۲ء کا شمارہ ۱۵ ستمبر تک آپ کی خدمت میں پہنچ جائے گا۔ (انشاء اللہ)

- ☆ سہ ماہی مشکوٰۃ آپ کا اپنا مرکزی ترجمان ہے
- ☆ اسے کے لئے قلمی و معاونت آپ کا قومی فریضہ ہے
- ☆ مشکوٰۃ کو ہمیشہ آپ کے غلصانہ رائے کا انتظار رہتا ہے۔

ایڈیٹر سہ ماہی مشکوٰۃ قادیان

دعائے مغفرت :- برادر محترم مسٹر فلام رسول صاحب بٹ کی والدہ عا کے رکھی گئی ہے۔ برادر محترم مسٹر فلام رسول صاحب بٹ کی والدہ عا کے رکھی گئی ہے۔ برادر محترم مسٹر فلام رسول صاحب بٹ کی والدہ عا کے رکھی گئی ہے۔

منہج راست

احمدیہ فرقہ کے پوتے نامہ امیر کی مذمت کی

بھئی۔ جماعت احمدیہ کے پوتے نامہ حضرت مرزا صاحب احمد صاحب میں کہہ رہے ہیں کہ...

یہ درست ہے کہ بظاہر ہم ایک گروہ اور صحابی گروہ جماعت میں جو دنیا کی طرف سے...

حضرت مرزا صاحب احمد صاحب سے اس وقت کا اظہار کیا کہ اللہ تعالیٰ جو اسے بیکاروں...

یار کی لہروں کو لگا آمین کشمیر کے امیروں کی بنگالی ہجرت

موجودہ ۱۲ جون بروز اتوار یار کی لہروں کو لگا آمین کشمیر کے امیروں کی بنگالی ہجرت...

محترم نیاز صاحب کے اقرار طاعت کیلئے کے بعد شہزادہ محمد شہید صاحب نے...

آپ کا منشاء تھا کہ دنیا میں کوئی گھر ایسا نہ رہے جہاں ہم اسکو مسکی اپنی مادری زبان...

پردہ والی کتب تھی اور نماز پڑھنے کے لئے جہاں نماز پڑھنے کا انتظام تھا...

سال میں ایک دفعہ میں اپنے محترم والدین کی یاد و ذکر سے اپنے تمام بھائی بہنوں...

اور رمضان المبارک کا دن بھی مغرب کے افطار کے وقت میرے لوقت جگر پیٹنے...

محترم والدین کی شب و روز کی دعائیں جو اس مقام پر میری زندگی کے لئے اور اپنے اولاد کیلئے ہیں...

۱۲ کا اور سیرہ پاک کا ترجمہ کیا جو انشاء اللہ جلد منظر عام پر آئے گا...

۱۲ جولائی ۱۹۶۵ء کو پورے پاکستان میں مسلمانوں کو دعاؤں کی تلقین کی گئی...

دعائے مغفرت

افسوس کہ محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدنی مدرسہ اہمدیہ قادیان کی...

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب ماڈرن شو کیمپنی ۳۱/۵/۶ لورچٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
MODERN SHOE CO
31.5-6 LOWER CHITPUR ROAD
PH. 275475
RESI: 273903
CALCUTTA-700073

“الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ”
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA PH. 23 9302
CARD BOARD BOX MFG. CO
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARD BOARD
CORROUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS
15, PRINCEP STREET CALCUTTA
700072

چاہیے کہ تمہارے اعمال
تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں
لفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

منجانب: تپسیا ربر ورکس
۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹

”یہ وہی ہوں“

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا
”ذمہ اسلام“ تصنیف حضرت اندس مسیح موعود علیہ السلام
(پیشکش)

۱۸-۲-۵۰
فلک ٹا
حیدرآباد ۲۵۳ ۵۰۰
لیبرٹی بون مل

حجرت سے سب کے لئے
نفرت سے کسی سے نہیں
(حضرت عیسیٰ مسیح الثالث رضی)

پیشکش: سن رائزر ربر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS
2-TOSIA ROAD, CALCUTTA - 39

تار کا پتہ
23-5222
23-1652
آٹو ٹریڈرز
14 مینگولین کلکتہ-۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
قوائے: ایچ ایس ڈی بیڈ فورڈ ٹریک
۵.۴.۴۴ ہال اور رڈ ٹریڈنگ کے ڈسٹری بیوٹر
H.M.
ہر قسم کے ڈیزل اور پٹرول کاروں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں
AUTO TRADERS
16-MANGO LANE CALCUTTA-700001

ہر قسم اور سائز کے

موٹر کار - موٹرسائیکل - سکوترس کی خرید و فروخت
اور تبادلہ کیلئے انورٹمنٹس کی خدمات حاصل فرمائیے
AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T COLONY
MADRAS - 600004
PH. NO - 76360

رحیم کالج انڈسٹری

سایکلیں - فوم - چمچے - جنس اور دینار بیت تیار کرتے ہیں
بھرتیوں - معیاری - سکول بیگ
امریکی - ہینڈ بیگ (وزنا نہ دس دانہ)
ہینڈ پرسی - نئی پرسی - پاسپورٹ کوریج
اور بیلٹ کے
17, A RASOOL BUILDING
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADRAS PURA
میں نوٹیکچرس اینڈ آرڈر
BOMBAY-400008

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ)

منجانب: احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیویارک سٹریٹ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷ فون نمبر۔ ۲۳۲۷۱۷

ارشاد نبویؐ

تَعَلَّمُوا الْيَقِينَ: یقین کو سیکھو

(حدیث)

تمام اعمال کا انحصار یقین پر ہے اور ایمان کا آخری مرحلہ بھی یقین ہی ہے ورنہ بے یقین اللہ کی اپنی عمر بڑھانی لفاظی میں ضائع کرتا ہے اور ایمان و اعمال کے اعلیٰ ثمرات محروم رہتا ہے۔
محتاجی ما: یکے از اراکین جامعہ احمدیہ بمبئی و مہاراشٹر

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

اللہ تعالیٰ کو پسند ہے کہ وہ اپنے فضل اور اپنی نعمت کا اثر اپنے بندے پر دیکھے۔

(ترمذی کتاب الادب)

۳۳- سیکینڈ مین روڈ
سی آئی- ٹی کالونی
دراسن- ۶۰۰۰۰۴

ملفوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام
"انسان پر جب خدا تعالیٰ کے احسانات ہوں تو
اس کو چاہئے کہ وہ اس کا شکر ادا کرے۔"

(تقدیم ۲۲ اپریل ۱۹۰۵ء)

پیشکش: محترم اہل انجمن تیار سلطانہ نیویارک

ملین موٹرس

فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین رضی اللہ عنہ

ریڈیو- ٹی وی- بجلی کے ٹیکسوں اور سلائی مشینوں کی سہولتوں اور مدرسوں ڈرائی اینڈ

سیسٹم (فوش فورٹ کمیشن اینڈ) سہولتوں
غلام محمد اینڈ سنز- کاتھ پورہ یاری پورہ (گسپیٹ)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو۔ نہ ان کی تضحیک۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی سے ان پر تکبر (کشی فوج)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FIRST
GRAM - MOOSA RAZA BANGALORE - 2
PHONE - 605558

فون نمبر ۲۲۹۱۶

ٹیلیگرام: سٹار بون

سٹار بون مل اینڈ فیبلٹرز کمپنی

(سیلا ٹورز)

کرشڈ بون- بون میل- بون سینیس ہارن ہونس وغیرہ

نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کاجی گورڈ ریوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا)

فون- ۲۲۳۰۱

حیدرآباد میں

لیپلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ویئرنگ و کٹس

۱۶-۱-۲۸۶ سعید آباد- حیدرآباد (آندھرا پرادیش)

"اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے ممتور کرو"

نسخہ ارشاد حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ عنہ

MIR

پیش کرتے ہیں۔

ارام دہ مضبوط اور دیدار زیب و بر شیشے ہوائی پینل نیوز ریپبلک سٹاک ایکسچینج کے